

К ПОБЕДАМ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 133 (7601)

Пятница, 14 июля 1989 года

Цена 3 коп.

По заказам населения

46 квартир отремонтировал трест Сургутремстрой горожанам с начала года. Построены дачи, после капитального ремонта введено 10,2 тысячи квадратных метров жилья.

Справились в тресте и с планом по выпуску товаров народного потребления. В номенклатуру изделий входят дверные и армоблоки, асфальтобетонная смесь, доски, брус, балконные рамы и прочее. Все это желающие могут приобрести.

Н. ДЕМИДОВ.

ПЯТЫЙ МЕСЯЦ ТРУДИТСЯ НА АРЕНДНОМ ПОДРЯДЕ БРИГАДА ВОДИТЕЛЕЙ ИЗ АВТОТРАНСПОРТНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ. ВСЛЕД ЗА НИМИ ЕЩЕ ДВЕ БРИГАДЫ ПОПРОСИЛИ ПЕРЕВЕСТИ ИХ НА АРЕНДУ.

Арендатор — это хозяин



Эти ЛАЗы выгодно отличаются от других автобусов Сургутского производственного объединения: чистые и опрятные салоны, красивые шторы на окнах, вежливые и внимательные водители. Обслуживают они подразделения добывающего управления Быстринскнефть.

Пятый месяц трудится на арендном подряде коллектив бригады А. М. Гололобова. Водители теперь самостоятельно согласовывают изменения графиков движения с заказчиком, ищут пути повышения культуры обслуживания. Так, к примеру, они отказались от услуг автовокзала и сейчас, определив вместе с НГДУ четыре специальных городских маршрута, собирают на них рабочих, избавив их тем самым от необходимости добираться на автовокзал. Этими же маршрутами нефтяники доставляются и домой. Особенно это удобно в ночное время. Дополнительные денежные расходы с внедрением этих услуг возмещает НГДУ.

С переходом на аренду бригада получила возмож-

ность самостоятельно распределять заработную плату с учетом трудового вклада каждого. Коллектив отказался от услуг ОТК и диспетчерской службы. В бригаду включен свой экономист-диспетчер, который проводит всю работу, начиная с выдачи путевых листов и кончая начислением заработной платы. Таким образом, высвобождено пять инженерно-технических работников. Поломки автобусов устраняются ремонтными мастерскими объединения по договору. Но бригада планирует включить в свой состав несколько ремонтников, чтобы сократить расходы.

Арендная форма работы значительно подняла производительность труда в бригаде, ответственность водителей за четкое соблюдение утвержденного графика движения, она полностью исключила жалобы со стороны пассажиров и заказчика. Каждый член бригады считает себя настоящим хозяином на производстве, проявляет рачительность и глубокую заинтересованность в конечном результате коллективного труда.

В объединении внимательно следят за деятельностью арендной бригады А. М. Гололобова. На днях еще два коллектива водителей обратились к администрации с просьбой перевести их на эту прогрессивную форму организации труда.

В. СЕМЕНОВ.



ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

ДЕЙСТВОВАЛИ
РЕШИТЕЛЬНО

Башкирская АССР. Сергей Столяров — машинист электропоезда грузового поезда с цистернами бензина и нефти в ту страшную ночь катастрофы с 3 на 4 июня вел свой состав вслед за пассажирским из Адлера. Едва проехав станцию Улутеляк, он увидел зарево мгновенной вспышки, через секунды грохот взрыва.

Сергей отцепил электропоезд от состава и рванул на место катастрофы.

В ту ночь Сергей Столяров, его помощник Марат Ганиев, бригадир Ашинской дистанции пути Р. Эгемгордиев, проводники пассажирского поезда С. Муратов и Х. Джангожиж вывели из бушующего пламени, как потом установили, 400 человек.

Сергею Столярову 11 июня исполнилось 27 лет, машинистом он начал работать два месяца назад. Его помощнику Марату Ганиеву — 23 года.

На снимке: Марат Ганиев (слева) и Сергей Столяров.

Фото ТАСС.

Счёт в банке — на детское здравоохранение

НЕЛЕГКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СЛОЖИЛОСЬ С ОБЪЕКТАМИ ДЕТСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ — КАК С ТЕМИ, ЧТО УЖЕ ДАВНО РАБОТАЮТ, ТАК И С НАМЕЧЕННЫМИ К ВВОДУ В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ, ЖЕЛАЮЩИЕ ПОМОЧЬ МОГУТ ПЕРЕЧИСЛИТЬ СРЕДСТВА НА СЧЕТ № 142018 В ЖИЛСОЦБАНКЕ Г. СУРГУТА.

Хочется описать условия содержания детей в детском инфекционном отделении № 2 медсанчасти Сургутнефтегаза. Больница рассчитана на 40 мест, но в настоящее время в ней находятся 120 человек. В каждом боксе по 5—6 детей и столько же мам. Детские раскладушки, на которых размещаются мамы, не вмещаются, и многие вынуждены спать прямо на полу, на матрацах.

В одной палате содержатся дети разных возрастов, с разным режимом дня: в то время, когда малыши спят, более взрослые играют. Условий для лечения нет.

Надеемся, что наше письмо достигнет до черствых сердец тех, от кого зависит строительство и оснащение современных медоборудованием новой больницы. Ведь, несмотря на все старания медиков, выздоровление детей зависит еще и от условий содержания. Если город не имеет средств на это, нужно подумать об открытии счета в банке. Каждый побывавший здесь готов сделать посильный вклад.

ЧУМАК, ПОНОМАРЕВА, ДВУКРАЕВА, СИЛИНА И ДРУГИЕ. 32 подписи.

Изложенные в коллективном письме родителей факты неудовлетворительных условий в детском инфекционном стационаре медсанчасти нефтяников совершенно справедливы. Кстати, и в других детских отделениях города положение несколько не лучше. Только благодаря самоотверженной работе медперсонала удается предотвращать внутрибольничные вспышки заболеваний. Лечение в таких условиях больных детей значительно удлиняет сроки выздоровления, при этом мамы вынуждены не работать.

Проблема детства и родовспоможения не раз

поднималась на исполкомах горсовета, и вот уже пятый раз в этом году — на страницах нашей газеты. Но, как говорится, воз и ныне там. Строительство нового детского стационара находится еще в стадии проектирования. Родильный дом по плану должен войти в эксплуатацию в четвертом квартале 1990 года. Если даже строители уложатся в срок, что весьма сомнительно, в нем нельзя будет работать, так как там нет пищеблока, лаборатории, прачечной, а без этих служб родильный дом существовать не может. Таким образом, коренного улучшения в стационарной помощи детям и роженицам в ближайшее время не предвидится.

Для предотвращения неблагоприятных последствий для здоровья и жизни детей и матерей организации здравоохранения города видят выход в

следующем: необходимо решением исполкома горсовета передать здравоохранению одну из строящихся контор и параллельно форсировать строительство хирургического корпуса и родильного дома одновременно со вспомогательными службами.

Что касается открытия счета в банке, то это предложение мы поддерживаем, так как в больницах нет денег для оплаты счетов на медоборудование, инструментальный, мебель, не хватает денег и на медикаменты. Просим всех, кому небезразлично состояние здравоохранения города, а также предприятия, организации, учреждения и кооперативы перечислять деньги на счет № 142018 Соцжилбанка г. Сургута.

В. ШЕБУНОВ,
главный врач города
и района.



Оператор Лидия Темошук

Шестой год работает в Сургутском производственном объединении пассажирского автотранспорта оператор службы движения Лидия Павловна Темошук. Сначала обслуживала полуавтоматическую систему контроля за движением городских автобусов «Дистон». Затем, с началом внедрения полностью автоматической системы «Нэ-жан», одной из первых пересела за новый пульт управления, отработывала компьютерную связь с водителями.

Сейчас коллективы связистов и эксплуатационников готовятся к внедрению в нашем городе второй очереди автоматической системы, которая к концу года схватит все автобусные пассажирские перевозки Сургута. Готовится к работе на новом, более современном в техническом отношении уровне и Лидия Павловна Темошук вместе со своими коллегами по службе движения.

А. НИКИФОРОВ.
Фото автора.

ВМЕСТО ОГУРЦОВ — УБЫТКИ

Плохо нынче с овощами. Если и наблюдается некоторое разнообразие, то цены — не подступиться. И, похоже, лучше не станет. Именно поэтому и была поставлена перед предприятиями и организациями задача построить себе теплицы, чтобы на каждого работающего приходилось по одному квадратному метру закрытого грунта.

Но отдельные предприятия подошли к этому формально: команда поступила, теплицу построили, а есть ли от нее польза и прибыль — даже не задумались. Так произошло в ЦБПО объединения Объединения геологии (гл. инженер т. Куц). Здесь есть теплица в 300 квадратных метров. В прошлом году рабочим базы было реализовано 2 тонны огурцов. Урожайность — 8 килограммов с одного квадратного метра. Это почти в два раза ниже, чем в

других подсобных хозяйствах города. Себестоимость — 6 рублей 40 копеек.

В этом году теплица оказалась явно не подготовленной к сезону. Кровля грязная, много битого стекла, температура низкая, тепло от котельной не подается. Анализ грунта и его подкормка своевременно не проводились. Растения поражены корневой гнилью, мучнистой росой, насекомыми-вредителями. В зараженной теплице вырастает рассада помидоров.

Агроном Г. П. Комарова явно не справляется со своими обязанностями, хотя по существующей норме нагрузки она должна была бы обслуживать теплицу вдвое большей площади. В повышении урожайности агроном никак не заинтересована, поскольку получает оклад. Об арендном подряде тут и не помышляют.

Вот и получается, что теплица, которая могла бы у хозяев приносить прибыль, пока сулит одни убытки.

Н. ГАРЕЕВА.

Проектный конструкторско-технологический институт Запсибжилстройпроект, который расположен в Сургуте, разработал проекты двухэтажных домов с квартирами в двух уровнях из монолитного железобетона. Они предназначены для строительства второй очереди пускового комплекса жилых домов в городе Степанаване Армянской ССР. Архитектурно-планировочные решения зданий, получившие высокую оценку специалистов, согласованы в Армгоспроекте. Эти дома будут привязаны к местности, и подразделения Миннефтегазстроя начнут их сооружение в конце года.

Кроме домов малой этажности, в Степанаване будут возводиться четырехэтажные сборно-монолитные здания. По заданию того же министерства на Сургутском заводе металлформ и оснастки организован выпуск комплектов опалубки, которыми будут обеспечены коллективы, привлеченные к строительству монолитных домов в этом городе.

Сборно-монолитное домостроение, не нуждающееся в привязке к мощной строительной базе, готовится стать полномочным представителем строительной индустрии Западной Сибири в Армении.

Нештатный корреспондент газеты Т. ШМАТОВА встретила с руководителем комплексного отдела «Монолит» проектного конструкторско-технологического института Запсибжилстройпроект В. А. ЭЙДЕРМАНОМ и попросила ответить его на ряд вопросов.

СУРГУТ — АРМЕНИЯ: ГРАНИ НАШИ ИНТЕРВЬЮ СОДРУЖЕСТВА

— Виктор Анатольевич, известно, что Степанаван — один из самых сложных районов для строителей. Здесь очень высокая снеговая и ветровая нагрузка, сейсмичность, которая достигает девяти баллов. Есть ли гарантии, что монолитные дома смогут противостоять этим сложным условиям?

— Расчетно-конструктивная схема монолитных домов гораздо эффективнее, чем у сборно-панельных. Можно, конечно, сделать и сборный дом сейсмостойким, и их делают такими, используя армированные сейсмопояса, но все это обходится дорого. Двухэтажные здания, разработанные нашим институтом при участии научно-проектного строительного объединения «Монолит» в Москве, который выдал техническое решение и расчет конструкций зданий с учетом сейсмичности 9 баллов, имеют наружные монолитные стены толщиной полметра, армируемые вертикальными каркасами в углах и местах примыканий. Кроме того, в уровне перекрытий располагаются так называемые сейсмопояса. Перекрытия играют роль жесткой горизонтальной диафрагмы, так как заделываются в стены и анкерятся между собой.

Уменьшается количество вертикальных и горизонтальных стыков. Стена получается не разрезная, что улучшает ее эксплуатационные качества. В таком доме жильцы чувствуют себя гораздо лучше. Здесь совершенно исключен широко распространенный недостаток крупнопанельных домов — продувание, протекание и промерзание швов, значительно улучшается звукоизоляция.

— Странники сборно-монолитного домостроения с сожалением отмечают, что этот эффективный метод строительства, доступный даже не имеющим строительной базы небольшим организациям, в нашей стране до сих пор не используется должным образом и его проблемы отодвинуты на второй план. Между тем, по данным научно-проектного строительного объединения «Монолит» при Госстрое СССР, для организации произ-

водственной базы монолитного домостроения требуется капитальных вложений на 33,7 процента меньше, чем для крупнопанельного. Сметная стоимость строительства одного квадратного метра ниже на 4,6 процента, то есть на 50—100 рублей меньше. Сокращается расход стали и энергоресурсов. Чем же тогда объяснить медленное внедрение этого метода? Может быть, монолитный дом сложно построить?

— Технология строительства предельно проста: требуются бетонно-растворный узел и опалубка. На бетонно-растворном узле делается бетон, он укладывается в опалубку — получается стена. Опалубку может изготовить любой машиностроительный завод. В Сургуте, например, этот заказ может быть размещен на заводе металлоформ. Расчетная оборачиваемость опалубки двухсоткратная. После капи-

Во многих странах до семидесяти процентов строящихся зданий и сооружений возводятся в монолитном и сборно-монолитном исполнении. Хорошо поставлено монолитное домостроение в Латвии, Крыму, в Ульяновске, Чебоксарах, Кишиневе. Институт Запсибжилстройпроект занимается проблемой монолитного домостроения в Западной Сибири. Здесь сосредоточен большой круг специалистов, досконально изучивших проблему. С целью концентрации инженерно-технического потенциала на приоритетном направлении в феврале прошлого года в институте был создан комплексный отдел «Монолит». Его группу возглавляет опытный инженер, способный решать любую техническую проблему. И вот теперь, когда Миннефтегазстрой активно включился в работу по восстановлению пострадавших районов Армении, опыт сургутских энтузиастов монолитного домостроения, как видим, пригодился.

тального ремонта срок ее службы продлевается.

При возведении сборно-монолитных домов не требуется высокой квалификации рабочих. Дома из сборных конструкций возводят монтажники и сварщики пятого—шестого разрядов, а здесь нужны бетонщики второго—третьего, ну, максимум четвертого разряда. Дело в том, что система опалубки имеет настолько жесткую схему, что ошибиться практически невозможно. Если выставить перекрытия, поставить опалубку, вертикальность стен, их высота, толщина будут обеспечены.

И третье преимущество — нет необходимости в специальном транспорте для доставки сборных элементов, исключаются потери при перевозках. Если строительство из сборных конструкций ведется в отдаленных от баз городах и поселках, то сборный железобетон приходится везти за несколько сот километров. При этом до 25 процентов его повреждается. А это ведет к огромным издержкам. При монолитном же строительстве бетон выпускают на месте. Есть очень удачные отечественные и зарубежные конструкции мобильных узлов, которые легко дислоцировать на любую, даже очень отдаленную строительную площадку. Монтируются они быстро. Таким образом, монолитный дом можно возводить где угодно, не обязательно привязываясь к базам стройиндустрии. Да и сами базы для них строить не нужно.

— Но для монолитных домов, видимо, требуется очень качественный бетон?

— Нет, он применяется обычный. Однако необходим жесткий контроль качества на всех технологических переделах. Существуют мобильные лаборатории, которые могут работать в условиях стройплощадки и на месте производить все необходимые замеры: плотность, влажность, марку. Но ведь контроль за качеством строительства должен быть везде.

ДЕФИЦИТ ВНИМАНИЯ

Современному человеку все чаще и чаще приходится бывать пассажиром. Любого вида транспорта. Но, по моим наблюдениям, в последнее время именно пассажиром нашего прославленного Аэрофлота все меньше и меньше хочется быть. С растущим дефицитом билетов увеличивается, кажется, и дефицит обыкновенного человеческого внимания. Если раньше любой путешественник мог свободно обратиться к начальнику агентства Гумениковой Радде Ивонзона и получить разъяснение на любой вопрос, то к нынешнему, С. Белугину, попасть на прием практически невозможно. Не-

Почта одного дня

однократно, бесполезно просидев у его двери, я вынуждена была обратиться к услугам менее почетного, железнодорожного транспорта и пригнаться к шестидневной дороге в сенаторий после двухмесячного пребывания в больнице.

Жаль, что наше молодое поколение так безалаберно относится к опыту старших.

В. НИКИТЕНКО.

ВОДИТЕЛЬ,
БУДЬ ХОЗЯИНОМ...

автобуса, а не только контролером. Почаще протирай сиденья, окна,

пол своего «рабочего кабинета», четко и, главное, регулярно объявляя названия остановок — всегда имей проездные талоны и будь максимально внимателен к своим пассажирам. Вот с какими словами хотелось бы мне обратиться к нашим сургутским водителям. Я ежедневно езжу от «Рыбокомбината» до «Восхода» автобусом маршрута № 1. Здесь крики, давка, плачущие дети и оружие на них мамы наблюдаются с утра до вечера. До водителя не достучаться он отгорожен от пассажиров

еще и дополнительной кабиной, необходимость которой мне не понятна. Все автобусы этого маршрута вечером, как по команде, останавливаются на обед, а в часы «пик» часто «отстаиваются» на конечных остановках. Не пора ли водителям «взять власть в свои руки», но власть доброты и высокой культуры обслуживания по отношению к своим пассажирам?

С. СЛУЦКАЯ.

СЕРВИС: ПЛЮС МИНУС
ДВА ЧАСА

Мы давно привыкли к очередям, ставшим своеобразным атрибутом наше-

го времени. Но вот очередь в управлении ГАИ давно побил все мыслимые рекорды. Вроде и дело-то с которым обращаешься, пустяковое — всего лишь переадресовка автомобиля, но времени ухлопаешь уйму.

Несмотря на то, что осмотр начинается в 12.00, очередь на автостоянке надо занимать как можно раньше, потому что принимаются документы всего лишь в течение одного часа. Затем занимается очередь к девушке из окошечка под названием «Горсправка». Она заполняет

бланки и берет за это рубль. Ожидавшие однажды пытались ускорить процесс и вызвались сами заполнять эти бланки, но ответ отрезвил своей лаконичностью: «Привыкайте к сервису». Приходить за документами нужно в довольно туманный срок — в течение недели, и опять же приходится простаивать в очереди.

Зачем же нам дано общее, хотя и довольно среднее, образование? Неужели его не хватает даже на то, чтобы заполнить элементарную бумажку? А девушку освободить в помощь лейтенанту, который принимает эти бумаги. Дело пошло бы гораздо быстрее.

Г. ЛЯПИН.

«Северный огонек»

ХРОНИКА

Полгода тому назад четверо активных участников литклуба «Северный огонек» С. Сметанин, С. Пивоваров, В. Шляхов, Н. Шакура организовали творческий кооператив «Северная искра». Он был задуман как средство финансовой и творческой самостоятельности его членов — начинающих литераторов и как механизм организации выступлений перед жителями города и района. Прошло полгода. Расширился состав кооператива — в него вошли О. Рихтер и А. Шпак, проведено более сорока выступлений в трудовых коллективах города и района. Кооператив встал на ноги материально, написано много новых произведений, заметно возрос творческий уровень его членов. И сегодня члены «Северной искры» представляют на суд читателей свои новые произведения. Это одновременно и наш отчет перед литклубом «Северный огонек».



«Гармония». Фото Л. Березницкого.

Уперли потухшие взоры. Обрыдло! Поскольку давно Сулили златые им горы. Но в мире всему есть предел. И это, отчасти, прекрасно. Оратор, запарившись, сел, Шуршали хлопки безопасно... А я репортаж закругил И слушал, как кто-то бубнил: «Конешно, красиво брехал, Да прежде такой был...» * * * Городом ходит хозяйка-весна И люди живут в ожидании добра.

ласкает и дразнит, глаза ослепляя. На белую крепость пошла детвора, и рухнула крепость к ногам снеговая. «Артисты» на ветках и на проводах, свистят и щебечут, порхают и скачут, И музыка света остается в сердцах, которые любят, смеются и плачут. Открыты дороги весенним ветрам,

самом углу комнаты-ячейки пытается занять себя каким-нибудь делом, а сама с опаской поглядывает на обоях).

Картина 2.

[Отец и сын лежат в разных углах комнаты-ячейки. Теперь в ячейке два грязных угла. Отец лежит, прижимая к себе бутылку со спиртом, сын злобно смотрит в его сторону].

ОТЕЦ. [Едва ворочая языком] ...я сказал тебе, не вмешивайся в мои дела. СЫН [брезгливо]. Пьяница.

ОТЕЦ. Тебе этого не понять, Ты у нас трезвенник. Вот и не вмешивайся. Мо-

бы я за этого вот пьяницу вкальвал.

МАТЬ. А с работой-то как, сынок?

СЫН. [Раздраженно]. Пойду! Пойду!.. Объяснюсь.

[Замолчал и вдруг снова взорвался]:

Вы же мразь, низость, тупицы! Как вы не понимаете?!

Картина 3.

[Ночь. На столе стоит несколько полных бутылок. При зажженном огарке свечи муравей-сын строчит записку].

СЫН. Так... [Перечитывает вслух]: а муж твой, мама, недавно целый месяц дни напролет проводил с неизвестной нашей родственницей. И болезнь он себе выдумал. Даже и не выдумал, а в книжке вычитал и заучил. А я книжку эту зую... Ну вот и все. Целую вас, моя мамочка. Не поминайте лихом. Разве мыслимо в нашей глуши губить свои лучшие годы. Вы обо мне еще услышите, я еще прославлюсь. Ваш сын. ...Да, я взял денег, но только то, что мне полагается как равноправному члену семьи: треть наших семейных сбережений.

[Кладет записку на стол].

Вот и все. А теперь, в честь «отпльтия», маленький фейерерчик. То-то будет переполоху! [Смеется].

[Откупоривает стоящие на столе бутылки]. Спирт горит как нельзя лучше и ничего не подожжет. Да и палаша останется без недельного запаса выливки.

[Выливает все содержимое бутылок в один из углов комнаты-ячейки, но звякают бутылки и от этого звука просыпается мать].

МАТЬ. Что ты там делаешь, сынок?

СЫН. Да шел в туалет и вот наткнулся...

МАТЬ. Ты там поосторожней. [Она делает вид, что уснула. Сын знает, что она теперь уже не уснет и это знание сказывается в его движениях].

[Он идет в угол со свечей и поджигает вылитый спирт. Затем стремительно выбегает из ячейки, прихватив на ходу свою куртку. Когда стихают шаги, мать встает, не читая, сжигает записку. Затем гасит свечу].

[Просыпается отец].

ОТЕЦ. Что это за гарь?

МАТЬ. А! Это так, это я уронила свечу.

ЗАНАВЕС.

Александр ШПАК.

ЖУКИ

ОДНОАКТНАЯ ПЬЕСА В ТРЕХ КАРТИНАХ (СЦЕНА ИЗ ЖИЗНИ МУРАВЕЙНИКА).

Действующие лица:

Муравей — СЫН (бывший младший клерк), его ОТЕЦ (рабочий муравей), его МАТЬ (рабочий муравей).

МАТЬ. Мы тут двадцать лет уже проживаем, а ты все утверждаешь, что временно... И сын весь в тебя пошел...

[Успокаивается и замолкает. Пауза. На авансцену выходит муравей-сын и останавливается перед дверью].

СЫН. Что я им скажу? Что несправедливо выгнали, что оклеветали? Так разве поверят? Им тоже дела нет, что я талантливый, способный... им Центральный Корпус подвезет. Везде несправедливость. Но и деваться теперь больше некуда. Не спать же под листиком. А... [машет рукой], будь что будет.

[Открывает дверь и входит в комнату. Отец его не видит, так как лежит, отвернувшись к стене].

МАТЬ. Ой! Сынок... Отец, погляди! Погляди, кто к нам в гости пожаловал.

СЫН. [При слове «в гости» вздрогнул, потом обрадованно улыбнулся и махнул головой]. Да, в гости.

МАТЬ. Наконец-то. Я каждый день жду. Наконец-то. [Целуются].

СЫН. [Обращается к отцу]. А я вот в гости.

ОТЕЦ. [Поворачивается от стены]. Вспомнил...

СЫН. Да, вот...

ОТЕЦ. Ну садись, рассказывай.

[Сын садится, отец готовится слушать, мать в

жет, я в спирте талант свой сжигаю. Вот ты не пьешь, потому что тебе нечего сжигать, а я вот сжигаю.

СЫН. А я и рад, что нечего.

ОТЕЦ. Я пью потому, что чувствую тоньше вас, и эта рабская жизнь мне невыносима.

СЫН. Ты слабовольный пьяница, похоти предающийся кобель.

[Входит мать. Она едва держится на ногах].

Мать. Ой, как я сегодня устала...

ОТЕЦ. Ты всегда устаешь.

МАТЬ. А сегодня так совсем... [Обращаясь к сыну]. Скажешь десятник, что на тебя пришла бумага из Канцелярии и что тебе теперь тоже надо работать.

СЫН [сбит с толку]. Это недоразумение, этого не может быть. Я... я как-нибудь зайду к ним, объяснюсь. Я просто в гости к вам...

МАТЬ. Только ты, сынок, уж лучше завтра зайди. А то я за всех нас троих сегодня работала: глаза на лоб лезли.

СЫН. Да как он смел! Де как вы послушались!

МАТЬ. Да вот так и смел.

СЫН. Это неспрэдз, не может быть! Мне работать! Да я выше вас всех.

ОТЕЦ. И выше, и плечистой.

СЫН. Замолчи, алкоголик! Это вы все выдумали, что-

ИЗ ПОЭТИЧЕСКИХ ТЕТРАДЕЙ

СЕРГЕЙ СМЕТАНИН

БИЧ

Вот он бич — дитя шабашки, Горе северных широт. В жизни, щедрой на поблажки, Завершен его полет. Разбежались очевидцы: Вся родня и все друзья, Не решится подступиться И милиция моя. Вот он встал у магазина, Кинул шапку на асфальт. У него такая мина, Что лица невольно жаль. Слово сели батарейки — Глаз потухшая игра. Он сшибает по копейке На «фанфурики» с утра. Зимовал он где придется, Без забот и налегке, В сантехническом колодце, Да на пыльном чердаке. Переждать мороз и вьюгу Все же стоило затей:

Он нашел себе подругу, Тоже — мать своих детей. Были страсти очень пылки, Но до первых «фонарей». И пошла искать бутылки У других она дверей. Он бы стал счастливым на спор, Повези хотя б вдвойне: Он нашел свой бывший паспорт Проработал целый день, Но такие же «артисты» Подвели под биолетень. — В честь последнего запоя, Здравствуй, будущий аванс! Так растаял снег весной И его рабочий шанс. Без жилья, без теплой пищи, Где там баня! Где там душ!

Он стоит, последний нищий, Посреди каких-то луж. Ничего в нем не меняет Пробегающий народ. Он стоит себе, воняет, И хорошего не ждет. Жизнь проходит не в обиде, Пролетает сгоряча. Ах, когда ж мы не увидим Больше этого бича? Тут, кого ни ставь на страже, Не поможет труд ничей. Вот поменьше бы шабашек — Стало б менее бичей. В нашем обществе рабочем, Говоря сегодня в лоб, Человек, не то, что прочим — Сам себе не филантроп. От зарплаты до зарплаты, Проклиная свой венец, Все мы чем-то виноваты

В очерствлении сердец. Ладно сеем, крепко пашем, Строим планы и мосты, Но доколь в соседстве нашем Будет столько нищеты?

СЕРГЕЙ ПИВОВАРОВ

МАЛЕНЬКИЙ РЕПОРТАЖ С ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ

Оратор лупил себя в грудь, Бедягу прошиб даже пот. Кричал он, что ведет путь, Который к достатку ведет. Рубаху он чуть не порвал, Несла его речи струя, И прыгало, прыгало в зал Наглое, дюжее «Я!». А люди... Кто в пол, кто в окно,



Литературная страница

ПОРЯДОК НАБОРА ПО АВТОМАТИЧЕСКОЙ МЕЖДУГОРОДНОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ

Наименование пункта	Код города	Спр. ГТС
Узловая	08731	60909
Щекино	08751	22230
Ясногорск	08766	22222
Чернь	08756	21609
ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ		
Березово	274	21700
Викулово	257	21139
Гольшманово	246	22595
Заводоуковский	242	23204
Исетское	237	21365
Ишим	251	23535
Казанское	253	22222
Кандиновское	277	21000
Надым	295	42999
Нефтеюганск	265	22299
Нижневартовск	266	35333
Нижняя Тавда	233	95222
Новый Уренгой	299	33222
Октябрьское	27800	388
Омутинский	244	21191
Салехард	2910	3699
	291 + 5 эк. №	
Сорское	250	22275
Советский	275	21350
Тарко-Сале	297	21056
Тобольск	211	23333
Уват	216	21132
Упорово	241	—
Урай	276	32648
Ханты-Мансийск	271	22899
Ялуторовск	235	22160
Ярково	231	95134
УДМУРТСКАЯ АССР		
Аглоши	34150	—
Балезино	34166	—
Вельж	34155	—
Воткинск	34145	22262
Глазов	34141	72999
Грехово	34163	—
Игра	34134	—
Камбарка	34153	22134
Караулино	34132	—
Киз	34158	—
Кизнер	34154	21088
Киясово	34133	—
Красногорье	34164	—
Малая Пурга	34138	—
Можга	34139	21600
Сарapul	34147	21509
Селты	34159	—
Сюмси	34152	—
Ува	34130	21106
Шаркен	34136	21108
Юкаменск	34161	—
Як-Бодья	34162	—
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ		
Агаповка	35140	23222
Аргяш	35132	91145
Долгодеревенское	35144	22202
Златоуст	35136	21218
Карталы	35133	92611
Козкино	35152	22225
Кыштым	35151	33310
Магнитогорск	35137	34009
		73333
Октябрьский	35158	21333
Пласт	35160	91222
Троицк	35163	22222
Чебаркуль	35168	22222
ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКАЯ АССР		
Арчхай-Мартан	87142	22565
Ведено	87131	—
Гудермес	87137	—
Малгобек	87133	23100
Надтеречная	87132	—
Назрань	87134	—
Ножай-Юрт	87141	21150
Орджоникидзевское	87144	21051
Шали	87146	—
Шелковская	87136	21231
Советское	87135	21039
Урус-Мартан	87145	24222

17 июля ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. ПРОФИЛАКТИКА. 14.50 — Док. фильм. 15.50 — Здравствуй музыка. 16.30 — Док. фильм. 16.50 — Открытый рояль. 17.20 — О порядке продажи квартир населению. 17.50 — Премьера мультфильма. 18.00 — Футбольное обозрение. 18.30 — Песня-89. 18.45 — Межнациональные отношения. 18.45 — Э. Хемингуэй. «Острова в океане». Телеспектакль. В перерыве — 20.30 — Время. 22.35 — Музыкальная программа с участием ансамбля Московского военного округа. 22.40 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. ТЮМЕНЬ. ПРОФИЛАКТИКА. 18.00 — Портрет дня. 18.05 — «Пиратский треугольник». Спектакль. 19.00 — Тюменский меридиан. **МОСКВА.** 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Конный спорт. Всесоюзные соревнования. 20.30 — Время. 21.05 — «Чиора». Худ. фильм. 22.30 — Новости.

18 июля ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильмы. 8.35 — Э. Хемингуэй. «Острова в океане». Телеспектакль. 11.20 — Это было... было. 15.05 — Док. фильм. 15.35 — Премьера мультфильмов. 15.50 — Музыкальные встречи. Кшиштоф Якович (ТВ ПНР). 16.35 — Док. телефильм. 17.05 — Народное творчество. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Док. телефильм. 19.45 — Киноконцерт. 20.30 — Время. 21.05 — Вторая встреча с Владимиром Мининим и Московским камерным хором. 22.40 — Сегодня в мире. 22.55 — «Возвращение». Ю. Любимов в Москве.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-попул. фильм. 8.45 — Песни и танцы народов СССР. 9.15 — Фильм-концерт. 11.00 — Новости. 11.40 — Сибирь на экране. 11.50 — «Волны Черного моря». Восемисерийный худ. телефильм. 1-я серия. 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — «Чиора». Худ. фильм.

ТЮМЕНЬ. 17.20 — Портрет дня. 17.30 — Реклама. 17.35 — Док. фильм. 18.05 — Межнациональные отношения в зеркале науки. 18.45 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 20.20 — Время. 21.05 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 1-я серия. 22.35 — Повторение «Утренней почты».

19 июля СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильмы. 8.35 — Киноконцерт. 9.20 — Док. телефильм. 9.50 — Клуб кинопутешественников. 10.50 — Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества «Радуга». 15.05 — Музыкальная сокровищница. 15.45 — Фильм-детям «Малышкин и компания». 1-я серия. 16.50 — Встреча историков и публицистов. 17.35 — Мультфильмы. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — К национальному празднику Никарагуа. Док. фильм. 19.30 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я. 20.30 — Время. 21.05 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я. 22.40 — Сегодня в мире.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

жественный видеоканал. Часть 1-я. 20.30 — Время. 21.05 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я. 22.40 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35 — Родники. 9.10 — Литературные чтения. 9.45 — Мультфильм. 9.55 и 11.10 — Немецкий язык. 10.25 — Фильм-концерт. 11.40 — Док. телефильм. 11.55 — «Волны Черного моря». Худ. фильм. 2-я серия. 13.00 — Концерт.

ТЮМЕНЬ. 17.15 — Портрет дня. 17.25 — У нас в гостях — детский театр-студия (г. Нижневартовск). 17.55 — «Антон Макаренко, учитель». Док. фильм. 18.15 — Откровенный разговор с бывшим тренером В. Л. Хлебниковым. 18.45 — Тюменский меридиан. **МОСКВА.** 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 20.30 — Время. 21.05 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 2-я серия.

20 июля ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильмы. 8.35 — Праздник национального искусства народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. 9.05 — Док. фильм. 9.55 — Фильм-концерт. 10.25 — Человек. Земля. Вселенная. 15.05 — Концерт белорусской песни. 15.20 — Фильм — детям. «Малышкин и компьютер». 2-я серия. 16.25 — Диалог с компьютером. 17.10 — Док. фильм. 17.20 — «...До 16 и старше». 18.00 — Сегодня в мире. 18.20 — Док. фильм. 19.25 — «Будни инспектора». Телеспектакль. Выпуск 4-й. 20.30 — Время. 21.05 — О группе «Поиск» при армянском представительстве в Москве, которая занимается поиском детей и родственников, потерявших друг друга во время землетрясения в Армении. 21.30 — Концерт. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — Встреча с В. Ковтуном.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-попул. фильм. 8.45 — Музыкальная программа. 9.20 — Литературные чтения. 9.55 и 11.10 — Испанский язык. 10.25 — Мультфильмы. 11.40 — Док. фильм. 11.50 — «Волны Черного моря». Худ. фильм. 3-я серия. 13.00 — Концерт. 13.30 — Русский язык.

ТЮМЕНЬ. 16.55 — Портрет дня. 17.05 — Док. фильм. 18.15 — Развитие здравоохранения в г. Ноябрьск. 18.45 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — «Богатые кварталы». Худ. фильм. 3-я серия.

21 июля ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильмы. 8.45 — О творчестве народов Северного Кавказа. 9.10 — Док. фильм. 9.35 — Телеспектакль. Выпуск 4-й «Будни инспектора». 10.40 — Концерт. 15.05 — Портрет со-

временника. 15.45 — Мультфильмы. 16.05 — Концерт. 16.25 — Программа Бельгийского телевидения. 17.30 — Импульс. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Споёмте, друзья! 20.30 — Время. 21.05 — «Голод сердца». Худ. фильм. 22.30 — «Это было... было...» 22.50 — Сегодня в мире. 23.05 — Музыкальное приложение к программе «Чертов колесо».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Науч.-попул. фильм. 9.25 — Мультфильм. 9.55 и 13.15 — Английский язык. 10.25 — Док. фильм. 11.10 — Передача из Томска. 11.55 — «Волны Черного моря». Худ. фильм. 4-я серия. 12.55 — Концерт. 13.45 — Ритмическая гимнастика.

ТЮМЕНЬ. 17.20 — Портрет дня. 17.30 — Док. фильм. 18.00 — Интервью народного депутата СССР Б. В. Прокопчука. 18.45 — Тюменский меридиан.

МОСКВА. 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 21.05 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо». 23.10 — «Опасный человек». Худ. фильм.

22 июля СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Домашняя академия. 8.35 — Экологическая программа. 9.25 — Концерт. 10.25 — Сегодня в мире. 10.40 — Док. фильм. 12.45 — Песня-89. 13.00 — Передача из Красноярска. 14.30 — В странах социализма. 15.00 — Концерт. 15.40 — Программа телевидения ПНР. 16.40 — Очевидное-невероятное. 17.40 — 15 минут из жизни женщины. 17.55 — «Планета». Международная программа. 18.55 — «Живет такой парень». Худ. фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Новые эксперименты А. Чумака. 21.35 — Мультфильмы для взрослых. 22.05 — Музыкальный ринг. Польша (М. Островская) — СССР (Ж. Агузарова).

II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Сельский час. 8.50 — Мультфильмы. 9.25 — «Пропавшая экспедиция». Худ. фильм. 1-2 серии. 10.30 — НТМ. Информационный выпуск. 11.50 — Прогресс. Информация. Реклама. 12.35 — Телестудии городов РСФСР. 13.10 — Программа Пензенской студии телевидения. 14.15 — Концерт. 15.10 — Футбол. «Жальгирис» — «Днепр». 2-й тайм. 16.00 — Спорт для

всех. 16.15 — Мультфильм. 16.35 — Национальный вопрос на Съезде народных депутатов СССР.

ТЮМЕНЬ. 18.20 — В гостях у коллектива Тюменского торфопредприятия. 19.05 — Мультфильм для взрослых.

МОСКВА. 19.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — На сессии Верховного Совета СССР. 20.30 — Время. 21.05 — «Без особого риска». Худ. фильм. 22.30 — Музыкально-публицистическая программа.

23 июля ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00 — «Вокруг света». Альманах. 12.00 — Фильм — детям. «Сказка о громком барабане». 13.10 — Мультфильм. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Здоровье. 14.45 — К национальному празднику Египта — Дню революции. 15.45 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 16.10 — Мультфильм. 16.30 — «Сельский час». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Воскресный кинозал. Мультфильм. «Двое». Худ. фильм. 19.10 — «Грешник». Худ. фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — Фестиваль советской песни в г. Зелена Гура (ПНР).

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись! 7.45 — Фильм-концерт. 8.20 — «Опасный человек». Худ. фильм. 9.30 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.30 — Эхо: события недели. 10.45 — Док. телефильмы. 11.30 — Фильм-концерт. 12.35 — МВД СССР сообщает. 12.45 — «До и после полночи». 14.45 — Док. фильм. 15.40 — О Всероссийском фестивале вокального искусства. Передача из Астрахани. 16.40 — Вас приглашает молодежная редакция ЦТ. Часть 1-я. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Вас приглашает молодежная редакция ЦТ. Часть 2-я. 20.30 — Время. 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — «Поцелуй». Худ. телефильм. 22.25 — Новости. 22.35 — Вас приглашает молодежная редакция ЦТ. Часть 3-я. 23.10 — Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чинилина. Женщины. Сборная Кубы — сборная КНР.

В программе возможны изменения.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем Балдину Алевтину Павловну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Коллектив службы ВДГО.

Коллектив Сургутского отделения кинопроката поздравляет Христороубов Марию Федоровну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, творческих успехов в труде.

РАЗНОЕ

МЕНЯЮ трехкомнатную кооперативную квартиру в г. Алма-Ате на равноценную в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: в г. Сургуте — тел. 6-15-40, в г. Алма-Ате — 26-98-77.

9 июля в 19.30 в светозеленых «Жигулях», подвозивших пассажира, были оставлены ключи. Прошу водителя позвонить по тел. 6-15-15, с 8 до 19 часов.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, фотоиллюстрации — 7-56-07, рекламы — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.